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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο Σύλλογος Εργαζομένων Γ. Νοσοκομείου Σύρου για
την επίσκεψη της Αν. Υπουργού Υγείας

Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ
ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

860.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο Σύλλογος Εργαζομένων Γ. Νοσοκομείου Σύρου 
για την επίσκεψη της Αν. Υπουργού Υγείας

Σ
τον απόηχο ins ολιγόλε- 
nms ouvavmons που είχαν 
εκπρόσωποι ίου Δ.Σ. ίου 
Συλλόγου pas με ιπν Αναπλη- 

ρώτρια Υπουργό Υγείαε κα Μ. 
Γκάγκα κατά τη διάρκεια ins 
ολιγόωρη5 επίσκεψή5 ins otis 
20/7/2022 στο Νοσοκομείο 
pas, παρουσία του Διοικητή ins 
2ns ΔΥΠΕ κου X. Ροϊλού, του 
Διοικητή του Νοσοκομείου κ. Μ. 
Ζουλουφού και των βουλευτών 
Κυκλάδων Kas Κ. Μονογιού και 
κου Φ. Φόρτωμα, oas ενημε
ρώνουμε ότι από την πλευρά 
pas τέθηκαν τα πάγια θέματα 
- προβλήματα λειτουργία του 
Νοσοκομείου pas, τα οποία εκ
θέσαμε κατά το παρελθόν τόσο 
στον Πρωθυπουργό, κατά τη δι
άρκεια ms npoocpains επίσκε- 
ψή5 του στο νησί pas, καθείς 
και στον Υπουργό Υγείαε κατά 
τη διάρκεια ins ouv0vmo0s του 
με την επιτροπή που συστάθηκε 
με πρωτοβουλία του Δημάρχου. 
Είναι τα ίδια θέματα που pas 
έχουν οδηγήσει να καλέσουμε 
ious κατοίκουε ms Σύρου σε 
κινητοποιήσει μαζί pas:

• εστιάσαμε ιδιαίτερα στο μεί- 
ζον θέμα ins υποστελέχωσηε 
και ins ανάγκηε πρόσληψηε μό
νιμου προσωπικού, ms apons 
των αναστολών (που πλέον είναι 
ξεκάθαρο ότι η εμμονική άρνησή 
ms δε βασίζεται σε επιστημονικά 
δεδομένα), ins μονιμοποίησηε 
των πολυπληθών εκτάκτων ερ
γαζομένων του Νοσοκομείου οι 
οποίοι καλύπτουν πάγιεε και δι
άρκεια ανάγκεε. Enions τονίσαμε 
ότι είναι ακατανόητη η εμμονή 
ins κυβέρνησηε να απολύσει us 
καθαρίστριεε και να επαναφέρει 
εργολάβο, κίνηση η οποία θα αυ
ξήσει σημαντικά το kocjios για το 
Νοσοκομείο (στο Νοσοκομείο 
ins Νάξου διπλάσιασε το kocjios 
καθαριότπταε για το ίδιο παρα- 
γόμενο έργο, δυσχεραίνονταε 
παράλληλα us εργασιακέε συν- 
θήκεε και τπν αποζτμίωση των 
καθαριστριών)

• επισημάναμε τον κίνδυνο 
στην λειτουργία του Νοσοκομείου 
cos δευτεροβάθμιε δομήε λόγω 
σοβαρών προβλημάτων στελέ- 
xcoons σε ιατρικό προσωπικό 
κομβικών τμημάτων (πχ στα ερ
γαστήρια που λειτουργούν απο
κλειστικά χάρη σε ολιγοήμερεε 
μετακινήσει ιατρών από άλλεε 
Μονάδεε Υγείαε)

• υπογραμμίσαμε ότι η εξά- 
μηνπ παράταση εργασίαε που 
δόθηκε oious υπό συνταξιοδό- 
τησπ Διευθυντέε Χειρουργικήε

και Καρδιολογικήε Κλινικήε δίνει 
προσωρινή λύση, μεταθέτονταε 
το πρόβλημα για το τέλοε του 
έτουε και συνεπώε μέχρι τότε 
είναι κρίσιμο να βρεθεί μόνιμη 
λύση στο μείζον αυτό πρόβλημα. 
Η ίδια λύση πρέπει να δοθεί και 
για ακόμα 3 ιατρούε (1 συντονι
στή Διευθυντή και 2 μονήρουε 
ειδικότηταε) που onions θα συ- 
νταξιοδοτηθούν μέχρι το τέλοε 
του έτουε

• αναφερθήκαμε στην εξά
ντληση που βιώνει τα 2 τελευ
ταία χρόνια το προσωπικό. Το 
νοσηλευτικό προσωπικό, ειδικά 
μετά την έναρξη λειτουργίες ms 
κλινική5 covid, παίζει ms μπα- 
λαντέρ σε διάφορα τμήματα, 
προκειμένου να καλυφθούν οι 
τρύπεε στο πρόγραμμα εργασί- 
as που προκύπτουν εξαιτίαε ins 
μεγάληε υποστελέχωσηε

Η κα Υπουργόε και ο kos Διοι- 
Knms ms 2ns ΥΠΕ pas άκουσαν 
προσεκτικά και pas απάντησαν 
ότι το Νοσοκομείο pas είναι σε 
καλύτερη κατάσταση από πολ
λά άλλα επαρχιακά αλλά και 
κεντρικά Νοσοκομεία, ενώ pas 
παρουσίασαν δείκτεε σύμφωνα 
με ious onoious το Νοσοκομείο 
pas προφανείς συγκρίνεται σε 
στελέχωση με το Memorial, αφού 
-σύμφωνα με εκεή/ous (στα χαρ
τιά)- αντιστοιχεί έναε νοσηλευ- 
ms για τρες νοσηλευόμενουε! 
Σε απάντηση αυτού, καλέσαμε 
την κα Υπουργό να επισκεφτεί 
μια κλινική κατά τπ διάρκεια ins 
νύχταε για να διαπιστώσει ότι το 
πραγματικό νούμερο είναι 1 npos 
25 ή και χειρότερα κάποιεε μέ- 
ρεε. Ειδικότερα, η κα.Υπουργόε 
pas είπε ότι:

- η Αυτοτελήε Μονάδα Αυ- 
ξημένηε Φροντίδαε (ΜΑΦ) δεν 
προβλέπεται να έχει δικό ins 
ιατρικό προσωπικό επειδή έχει 
μόνο (!) τρες κλίνεε. Για ooous 
δεν το γνωρίζουν, οι προκηρύξει 
πρόσληψηε των ιατρών που θα 
στελέχωναν τπ ΜΑΦ, ξεκάθαρα 
έγραφαν ότι προσλαμβάνονται 
για τπ ΜΑΦ και κρίθηκαν και αξι
ολογήθηκαν με βάση τα σχετικά 
προσόντα που διέθεταν. Πωε 
μπορεί αλήθεια έναε καρδιολό- 
YOS να βρίσκεται ταυτόχρονα σε 
δυο διαφορετικέε μονάδεε (Αυξ. 
Φροντίδαε και Εμφραγμάτων) 
για να παρακολουθεί στενά, 
σε 24ωρη βάσπ μέχρι και 3 + 
3 ασθενεί^, των οποίων η ζωή 
βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο ανά 
πάσα στιγμή; Και σε τι συνίσταται 
η «Αυτοτέλεια» ms Αυτοτελούε 
Μονάδαε Αυξημένηε Φροντίδαε

αν δεν έχει το δικό ms προσω
πικό (ιατρικό και νοσηλευτικό):

- στο ζήτημα ins υποστελέ- 
xcoons που ins θέσαμε (1/3 
των οργανικών θέσεων κενό) 
αντιπαρέθεσε ότι το ποσοστό 
κάλυψηε κλινών του νοσοκομεί
ου pas είναι 40% άρα έχουμε 
περισσότερουε εργαζόμενουε 
από ooous χρειαζόμαστε. Το πο
σοστό αυτό όμας (40% κάλυψη) 
είναι έναε μέσοε opos που δεν 
αποδίδει την πραγματική εικόνα 
(πχ η παθολογική κλινική έχει 
κάθε μήνα ποσοστά κάλυψπ$ 
80-1 10%, ενώ π παιδιατρική 
έχει 0-20% και έτσι μετριάζε
ται ο μέσοε opos). Η πραγματική 
εικόνα μετριέται από τα οφει- 
λόμενα ρεπό των νοσηλευτών 
(us ημέρεε που δούλεψαν 6η 
και 7η βάρδια σε μια εβδομά
δα) για να καλύψουν us κενέε 
βάρδιε5 ελλείψει προσωπικού, 
τα οποία έχουν φτάσει σήμερα 
τα 715! Αξίζει να σημειωθεί ότι 
την 1/1/2022 ήταν 480... Και 
τέλοε δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι 
το Νοσοκομείο pas, πέρα από us 
πλείστε5 όσεε ιδιαιτερότητε5 και 
δυσκολίεε που αντιμετωπίζει εξ 
am'as ms νησιωτικότηταε, και 
αντίθετα από τα Νοσοκομεία ins

ηπειρωτικήε χώραε, εφημερεύει 
καθημερινά, 24 ώρεε ημερησί
ου, 365 ημέρεε το χρόνο, γε- 
Yovos που αυξάνει κατακόρυφα 
us ανάγκεε του σε ανθρώπινο 
δυναμικό.

Η κα Υπουργόε και ο kos Διοι- 
mms ms 2ns ΥΠΕ, δεσμεύτηκαν 
για την προκήρυξη μόνο 2 θέ
σεων γιατρών (1 Καρδιολόγο 
και 1 Παθολόγο - Ογκολόγο) 
και για 7 θέσες νοσηλευτικού 
προσωπικού. Κατά τα λοιπά, ανα
φέρθηκαν ous προσλήψες που 
θα προκύψουν από παλαιότερεε 
προκηρύξει του 2018-2020 (1 
Βιοπαθολόγοκαι 1 φυσίατροκαι 
14 άτομα λοιπό προσωπικό) που 
ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί. 
Amxs us ίδιss Θέσεΐ5 επικα
λούνται τα τελευταία χρόνια, οι 
οποίεε όμωε για κάποιον λόγο 
δεν ολοκληρώνονται. Γενικότερα 
διαφαίνεται ότι δεν υπάρχει καμία 
πρόθεση προσλήψεων μόνιμου 
προσωπικού και τα κενά ιατρικών 
ειδικοτήτων θα αναπληρώνονται 
μέσω μετακινήσεων από άλλα 
Νοσοκομεία (λεε και στα άλλα 
νοσοκομεία περισσεύει προσω
πικό) καθείς και με γιατρούε με 
μπλοκάκι παροχήε υπηρεσιών, 
εφόσον υπάρχουν πιστώσει βέ

βαια. Το γενικότερο επιχείρημα 
είναι ncos όλα τα Νοσοκομεία 
τα ίδια προβλήματα έχουν λεε 
και δεν είναι αυτοί υπεύθυνοι γι' 
αυτά και για την επίλυσή ious!!!

Ουσιαστικά δεν pas είπαν τί
ποτα περισσότερο από αυτά που 
είχαν αναφέρει και στην συνά
ντηση με τον Υπουργό Υγείαε 
κ. Πλεύρη ous 9/6/2022 και 
θεωρούμε ότι η επίσκεψη ins 
Αναπλπρώτριαε Υπουργού έγι
νε μόνο για επικοινωνιακού5 
λόγουε.

Os εκ τούτου, όσο τα μείζονα 
προβλήματα παραμένουν άλυ
τα απειλώνταε άμεσα την υγεία 
ΟΛΩΝ, έναε είναι ο iponos που 
έχουν οι εργαζόμενοι του Νο
σοκομείου, οι κάτοικοι ins Σύ
ρου και των Κυκλάδων για να 
εκφράσουν την αγωνία και την 
απελπισία ious. Στο πλαίσιο αυτό, 
στηρίζουμε us κινητοποιήσει 
ms'Evmons των Ιατρών του Νο
μαρχιακού Νοσοκομείου Σύρου, 
βασικό αίτημα των οποίων είναι 
η κάλυψη των κενών θέσεων.

Η συνέχεια θα είναι στον 
δρόμο.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
• Άμεση στελέχωση του Νοσο

κομείου και των Κέντρων Υγείαε 
των Κυκλάδων με μόνιμεε προ- 
σλήψειε προσωπικού.

• Καμία μετακίνηση προσωπι
κού μεταξύ των μονάδων υγείαε 
των Κυκλάδων

• Άμεση επιστροφή συναδέλ
φων που βρίσκονται σε αναστολή 
εργασίαε.

• Μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων δεδομένου ότι 
εξυπηρετούν πάγιεε και διαρκείε 
ανάγκεε.

• Ένταξη στα ΒΑΕ - Άμεση 
απόσυρση του απαράδεκτου 
πορίσμαπς ms Διυπουργική5 
Επιτροπήε, σχετικά με το επίδο
μα επικίνδυνηε και ανθυγιεινήε 
εργασίαε.

• Να μην επανέλθουν οι εργο
λάβοι στα Νοσοκομεία

• Επαναφορά παλιών και 
θέσπιση νέων κινήτρων στε- 
λέχωσηε και παραμονήε otis 
υπηρεσίεε των νησιών.

• Ανέγερση νέου σύγχρονου 
Νοσοκομείου σύμφωνα με us 
ανάγκεε των κατοίκων του Νομού

• Κρατική χρηματοδότηση και 
ουσιαστική ενίσχυση του Δημό
σιου Συστήματοε Υγείαε, των 
νοσοκομείων και ms Πρωτοβάθ- 
μιαε Φροντίδαε Υγεία5 Αύξηση 
προϋπολογισμού για τπν Υγεία.

• Αύξηση Μισθών Εμείε θέ
λουμε αύξηση των μισθών και 
όχι τα χρήματα των ασθενών.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αλεξανδρούπολη: Σε δίκη γιατροί, μαία και
νοσηλεύτρια

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

228.97 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αλεξανδρούπολη: Σε δίκη γιατροί, μαία και νοσηλεΰτρια
ΣΤΟ εδώλιο του κατηγορουμένου θα καθίσουν 
το φθινόπωρο δύο γιατροί, μία μαία και μία νο- 
σηλεύτρια του Πανεπιστημιακού Γενικού Νο
σοκομείου Αλεξανδρούπολης, οι οποίοι φέ
ρεται ότι εμπλέκονται στον θάνατο της 37χρο- 
νης εγκύου και του αγέννητου μωρού της τον 
Απρίλιο του 2021, που είχε συγκλονίσει την 
τοπική κοινωνία και όχι μόνο.

Οπως γνωστοποίησε ο σύζυγος της άτυ
χης Δέσποινας, Κώστας Μπακαλάκης, την πε
ρασμένη Παρασκευή τού επιδόθηκε το κλη- 
τήριο θέσπισμα του εισαγγελέα Πλημμελειοδι- 
κών Αλεξανδρούπολης. 0 κ. Μπακαλάκης ση
μειώνει ότι «οι κατηγορίες αναφέρουν πως οι 
θάνατοι προκλήθηκαν από αμέλεια και ότι το 
μοιραίο προκλήθηκε από τις πράξεις τους και 
τις παραλείψεις τους, ενεργώντας αντίθετα από 
ό,τι όφειλαν σε πολλά πράγματα, όπως αυτά 
ένα ένα αναφέρονται στο κατηγορητήριο». Συ
μπληρώνει, μάλιστα, ότι «η τρίτη κατηγορουμέ-

Για τον θάνατο ms συζύγου και 
ms κόρηβ του Κώστα Μπακαλάκη

νη κατηγορείται και για πλαστογραφία και πα- 
ραποίηση εγγράφων, με σκοπό να παραπλανη
θούν οι διερευνώντες ης ποινικές και πειθαρ
χικές ευθύνες του ιατρικού και νοσηλευτικού

προσωπικού». Στο εν λόγω κλητήριο θέσπι
σμα ορίζεται και η ημερομηνία της δίκης, στις 
6 Οκτωβρίου 2022. «Εχοντας εμπιστοσύνη στη 
Δικαιοσύνη, αναμένω την ημερομηνία της δί
κης και την επιβεβαίωση της ενοχής τους, αν 
και στα μάτια της οικογένειας αλλά και της κοι
νής γνώμης η ενοχή τους είναι βέβαιη για το 
αποτρόπαιο έγκλημα που διέπραξαν, να οδη
γήσουν τη Δέσποινα και το παιδί στον θάνα
το με τέτοιο φρικτό τρόπο» αναφέρει ο κ. Μπα
καλάκης.

Εκφράζει την ελπίδα του να μην αναβλη
θεί η δίκη «και για ακόμα έναν λόγο: Να πά- 
ψουν επιτέλους να ασκούν τα καθήκοντά τους 
οι κατηγορούμενοι, μια και η διοίκηση του νο
σοκομείου και του υπουργείου Υγείας επιτρέ
πουν ακόμα στους επικίνδυνους αυτούς αν
θρώπους να λειτουργούν στον χώρο της Υγεί
ας και να θέτουν σε κίνδυνο και άλλες έγκυες 
γυναίκες και μωρά».



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναγερμός στην Ευρώπη για την ευλογιά των
πιθήκων

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 43 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

607.75 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συναγερμοί στην Ευρώπη 
για ιην ευλογιά ίων πιθήκων
ΠΟΥ: προειδοποίηση για αύξηση ίων θανάιων Δεύιερη απώλεια aaBevous 
σιην Ισπανία Πώ5 «χτυπά» η vooos και ποια τα συμπτώματα που προκαλεί

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Α
ύξηση του αριθμού των θανάτων 
στην Ευρώπη από την ευλογιά των 
πιθήκων «βλέπει» ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας, δεδομένης της εξά- 

πλωσης του ιού. Οι δύο απώλειες που 
ανακοινώθηκαν τα τελευταία 24ωρα από 
την Ισπανία αποδεικνύουν πως, παρότι 
η ασθένεια κατά κανόνα θεραπεύεται, ο 
κίνδυνος σοβαρών επιπλοκών δεν είναι 
μηδενικός.

Πιο συγκεκριμένα, το υπουργείο Υγείας 
της Ισπανίας ανακοίνωσε ότι και τα δύο 
θύματα του ιού ήταν νεαροί άνδρες. Ο 
πρώτος θάνατος δηλώθηκε την περασμέ
νη Παρασκευή, την ίδια ημέρα που και η 
Βραζιλία ενημέρωσε επίσης για τον πρώτο 
καταγεγραμμένο θάνατο από την ίδια αιτία 
στη χώρα. Ομως, μόλις 24 ώρες μετά στην 
Ισπανία καταγράφηκε και η δεύτερη απώ
λεια. Είναι σημαντικό, δε, να σημειωθεί 
ότι στη συγκεκριμένη χώρα της Νότιας 
Ευρώπης έχουν εντοπιστεί τουλάχιστον 
4.298 επιβεβαιωμένα κρούσματα, με τον 
ΠΟΥ να την κατατάσσει στην πρώτη θέση 
μεταξύ των χωρών της Γηραιός Ηπείρου σε 
αριθμό καταγεγραμμένων λοιμώξεων. Από 
αυτά, περίπου 3.500 αφορούσαν άνδρες, 
οι οποίοι δήλωσαν πως είχαν σεξουαλικές 
επαφές με άτομα του ίδιου φύλου και μό
νον 64 αφορούσαν γυναίκες.

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΜΕΛΕΤΗ. Αντίστοιχα 
όμως είναι και τα ευρήματα διεθνούς με
λέτης που δημοσιεύτηκε στην έγκριτη 
ιατρική επιθεώρηση «New England Journal 
of Medicine». Σε αυτή παρουσιάζονται 528 
λοιμώξεις που διαγνώστηκαν μεταξύ 27 
Απριλίου και 24 Ιουνίου σε 43 τοποθεσίες

από 16 χώρες. Συνολικά, 98% των ατόμων 
που μολύνθηκαν ήταν ομοφυλόφιλοι ή 
αμφιφυλόφιλοι άνδρες, 75% ήταν λευκοί 
και 41% είχαν ήδη μόλυνση από τον ιό 
HIV. Η διάμεση ηλικία ήταν τα 38 έτη. Η 
μετάδοση είναι πιθανό ότι συνέβη μέσω 
σεξουαλικής δραστηριότητας στο 95%.

Σχετικά με την κλινική εικόνα των ασθε
νών, το 95% παρουσίασε εξάνθημα, 73% 
είχε βλάβες του γεννητικού συστήματος 
και 41% είχε βλάβες των βλεννογόνων. 
Οσο για τα συμπτώματα που προηγήθηκαν 
του εξανθήματος, περιελάμβαναν πυρετό 
(62%), λήθαργο (41%), μυαλγία (31%) και 
κεφαλαλγία (27%). Η λεμφαδενοπάθεια 
ήταν επίσης συχνή (56%). Ταυτόχρονες 
σεξουαλικά μεταδιδόμενες λοιμώξεις ανα
φέρθηκαν σε 109 από τα 377 άτομα (29%) 
που εξετάστηκαν.

Και παρότι στις περισσότερες περιπτώ
σεις η λοίμωξη περιορίζεται από μόνη της, 
η ίδια μελέτη δείχνει πως υπάρχουν και 
οι εξαιρέσεις. Ειδικότερα, αντιιική αγωγή 
χορηγήθηκε στο 5% των ατόμων, ενώ 70 
(13%) νοσηλεύτηκαν. Οι λόγοι νοσηλείας 
ήταν η ανάγκη διαχείρισης του πόνου, 
κυρίως σοβαρού πρωκτικού πόνου (21 
άτομα), η επιμόλυνση μαλακών ιστών (18),

Σύμφωνο με έρευνα ίο 98% όσων 
μολύνθηκαν ήιαν ομοφυλόφιλοι 
ή αμφιφυλόφιλοι άνδρες και 
41% είχαν ήδη μόλυνση από ιον 
ιό HIV. Η μετάδοση είναι πιθανό 
ότι συνέβη μέσω σεξουαλικής 
δραστηριότητας στο 95%

η φαρυγγίτιδα που περιόριζε την από του 
στόματος πρόσληψη τροφής (5), διάφορες 
οφθαλμικές βλάβες (2), οξεία νεφρική βλά
βη (2), μυοκαρδίτιδα (2), καθώς και σκοποί 
ελέγχου των λοιμώξεων (13).

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι οι πρό
σφατοι καταγεγραμμένοι θάνατοι εντός 
ΕΕ - αλλά και εκτός Αφρικής - δεν αλλά
ζουν την εκτίμηση των ειδικών για τον 
χαμηλό κίνδυνο που εγκυμονεί ο ιός στον 
γενικό πληθυσμό αλλά ούτε και για την 
επιδημία στη Γηραιό Ηπειρο που φαίνεται 
να περιορίζεται παρά την επιστημονική 
κινητικότητα. Οπως προειδοποίησε πρό
σφατα η Κάθριν Σμόλγουντ, υπεύθυνη για 
τις καταστάσεις έκτακτης ανάγκης του ΠΟΥ 
στην Ευρώπη, λόγω της εξάπλωσης του ιού 
«περιμένουμε περισσότερους θανάτους». 
Και πρόσθεσε πως «αν και στις περισσό
τερες περιπτώσεις περνά από μόνη της, η 
ευλογιά των πιθήκων μπορεί να οδηγήσει 
σε σοβαρές επιπλοκές».

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. «Φαίνεται ότι η ευλογιά 
των πιθήκων εκδηλώνεται με ποικίλα ση
μεία και συμπτώματα από το δέρμα και 
συστηματικά. Η πρόσφατη ταυτοποίη
ση περιπτώσεων εκτός περιοχών όπου 
ήταν παραδοσιακά ενδημική υπογραμ
μίζει την ανάγκη για ταχεία αναγνώριση 
των περιπτώσεων, ώστε να περιοριστεί 
η περαιτέρω εξάπλωση του ιού στην 
κοινότητα», σχολιάζουν υπό αυτά τα 
δεδομένα οι ερευνητές του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθη
νών Θεοδώρα Ψαλτοπούλου (καθηγήτρια 
Επιδημιολογίας-Προληπτικής Ιατρικής), 
Σταυρούλα Πάσχου (επίκουρη καθηγήτρια 
Ενδοκρινολογίας) και Θάνος Δημόπουλος 
(καθηγητής Θεραπευτικής-Αιματολογίας- 
Ογκολογίας, πρύτανης ΕΚΠΑ).

Υπενθυμίζεται ότι στη χώρα μας είχαν 
δηλωθεί έως και την περασμένη εβδομάδα 
32 κρούσματα, έκτων οποίων τα 12 σε διά
στημα μόλις επτά ημέρων. Επιπρόσθετα, όλα 
τα κρούσματα εντός των συνόρων αφορούν 
άνδρες με διάμεση ηλικία τα 38 έτη. Οι ειδι
κοί του ΕΟΔΥ, τέλος, υπογραμμίζουν ότι τα 
εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
έχουν ήδη αναρρώσει ή αναρρώνουν σε 
γενικά καλή κλινική κατάσταση.

Το 95% των ασθενών 
παρουσίασε εξάνθημα και το 
73% είχε Βλάβεε του γεννητικού 
συστήματοβ. Τα συμπτώματα 
που προηγήθηκαν του 
εξανθήματοβ περιελάμβαναν 
πυρετό, λήθαργο, μυαλγία και 
κεφαλαλγία
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